
INSTRUCTIONS FOR THE USE OF CERALUNTM

CeramiC epoxy Composite

CERALUNTM is a versatile and powerful two-component, high-performance ceramic 
epoxy composite, which has been especially developed for the application of 
Swarovski crystals.

CERALUNTM has optimal adhesive characteristics for applications on metal, glass, crystal, 
glueable plastic surfaces, rubber, wood, cork, and porcelain. In addition, the mirrored 
surface of the crystal is protected against mechanical stress by the gentle build-up of 
adhesion, the optimized load transmission, and the maximum elasticity.

TRANSpORTATION DIRECTIvE
Ceraluntm is a specifically developed epoxy resin modification, which is formulated 
in such a way that neither the resin component nor the hardener component 
represent hazardous materials in the context of the transport regulations according to 
GGVSE-ADR and ICAO/IATA.

AppLICATION
The surface to be glued must comply with the general requirements for gluing,  
i.e. it must be clean, dry, and free of oil and grease. Before processing we recommend 
measuring the tension of the surface to be glued with a Test Pen (available from 
Swarovski, Art. 9030/000). A surface tension of at least 38mN/m is recommended 
for gluing.
During the processing of Ceraluntm always wear protective gloves. Wearing eye 
protection will normally be necessary.
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Ceraluntm(A)

Ceraluntm(B)

1 Weigh the required amount of component A and component B (mixing ratio 1:1).
2 Thoroughly mix the two components until a homogenous appearance is achieved. 
3 place and press Ceraluntm on the relevant area and set the crystals using a pair of 

tweezers or a vacuum pick-up system.

HARDENINg
Hardening time and final adhesion strength are dependent on the temperature. 
Hardening time can be accelerated through heat (to a max. of 80°C/176°F).

pHySICAL DATA
Mixing ratio (A:B)........................................................................... 1:1 (by weight)
Pot life at room temperature (23°C/73.4°F) ................................................ max. 3h
Total hardening time at room temperature (23°C/73.4°F) ................................... 72h
Time needed to harden in an oven at 40°C/104°F .............................................. 12h
Time needed to harden in an oven at 80°C/176°F ................................................ 2h
Time required before handling strength is reached  
at room temperature (23°C/73.4°F) ................................................................. 12h
Humidity during curing .............................................................................30-70%
Density .................................................................................................2.5 g/cm³
Hardness (according to DIN 53505) ................................................................D82

STORAgE CONDITIONS
Storage time at room temperature (23°C/73.4°F, 55% rel. hum.) ...............12 months
Lowest storage temperature ..................................................................2°C/35.6°F

Ceraluntm may be stored for up to 12 months at 15-25°C/59-77°F.
Store product in cool and dry conditions.

When processing Swarovski crystals please take careful note of the detailed 
instructions and the directions for achieving the highest possible quality as stated on 
www.swarovski-elements.com/ceralun. This website also includes the relevant safety 
data sheets and further information.

IMpORTANT INFORMATION
swarovski’s oral and written advice on technical instructions for use are 
recommendations based on our current level of knowledge and on the information 
provided by our suppliers. It does not discharge you from carrying out your own tests of 
the proposed techniques. Sole responsibility for any application, product use, and the 
technical process lies with the customer.

CERALUNTM (A)
Ceramic epoxy Composite
epoxy resin
CAUTION: IRRITANT
May cause an allergic skin reaction. FIRST AID TREATMENT: contains Bisphenol A resin 
and liquid epoxy prepolymer. If swallowed, call a physician or Poison Control Center 
immediately.

CERALUNTM (B)
Ceramic epoxy Composite
Hardener
CAUTION: IRRITANT
May cause an allergic skin reaction. FIRST AID TREATMENT: contains polyaminoamide 
adduct and tetraethylenepentamine. If swallowed, call a physician or Poison Control 
Center immediately.

vERARBEITUNgSANLEITUNg FüR CERALUNTM

CeramiC epoxy Composite

CERALUNTM ist eine besonders flexible, leistungsstarke keramische Zwei-Komponenten-
Epoxydharzmasse, die speziell für die Applikation von Swarovski Kristallen entwickelt 
wurde.

CERALUNTM besitzt optimale Haftungseigenschaften bei der Verarbeitung mit Metall, 
Glas, Kristall, verklebbarem Kunststoff, Gummi, Holz, Kork und Porzellan. Zusätzlich 
wird die Spiegelschicht von Kristall durch einen schonenden Haftungsaufbau, 
eine optimierte Krafteinleitung sowie durch maximale Elastizität vor mechanischen 
Belastungen geschützt.

TRANSpORTvORSCHRIFTEN
Ceraluntm ist eine speziell entwickelte Epoxydharzmodifikation, die so formuliert ist, 
dass sowohl die Harzkomponente als auch die Härterkomponente kein Gefahrgut im 
Sinne der Transportregelungen nach GGVSE-ADR und ICAO/IATA darstellen.

vERARBEITUNg
Die Klebeflächen müssen sauber, trocken, öl- und fettfrei sein. Wir empfehlen 
vor der Verarbeitung, die Oberflächenspannung der Klebefläche mit dem Test Pen 
(über Swarovski beziehbar; Art. 9030/000) zu überprüfen. Für das Verkleben wird 
eine Oberflächenspannung von mind. 38mN/m empfohlen. 
Bei der Verarbeitung von Ceraluntm müssen stets Handschuhe getragen werden. 
Außerdem sollte eine Schutzbrille getragen werden.
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Ceraluntm(A)

Ceraluntm(B)

1 Die gewünschte Menge der Komponenten A und B im Verhältnis 1:1 abwiegen.
2 Beide Komponenten gründlich miteinander vermischen bis ein homogenes 

Erscheinungsbild erzielt ist.
3 Ceraluntm an der gewünschten Stelle platzieren und andrücken. Die Kristalle mit 

einer Pinzette oder einem Vakuumsauger setzen.

AUSHäRTUNg
Aushärtezeit und Endfestigkeit sind temperaturabhängig. Die Aushärtung kann durch 
Erwärmen (auf max. 80°C) beschleunigt werden.

pHySIkALISCHE DATEN
Mischungsverhältnis (A:B) ..................................................................1:1 (Gewicht)
Verarbeitungszeit bei Raumtemperatur (23°C) .............................................max. 3 h
Vollständige Aushärtung bei Raumtemperatur (23°C) ......................................... 72 h
Vollständige Aushärtung im Ofen bei 40°C ........................................................ 12 h
Vollständige Aushärtung im Ofen bei 80°C .......................................................... 2 h
Handhabefestigkeit bei Raumtemperatur (23°C) ............................................... 12 h
Luftfeuchtigkeit während Aushärtung .......................................................... 30-70%
Dichte ................................................................................................... 2,5 g/cm³
Härte (gem. DIN 53505) .................................................................................D82

LAgERBEDINgUNgEN
Lagerzeit bei Raumtemperatur (23°C, 55 % rel. Luftfeuchtigkeit) ...............12 monate
Niedrigste Lagertemperatur ...............................................................................2°C

Ceraluntm kann bei einer Temperatur von 15-25°C bis zu 12 Monate gelagert werden.
Kühl und trocken lagern.

Bitte beachten Sie die detaillierte Verarbeitungsanleitung sowie die Hinweise 
für eine höchstmögliche Qualität bei der Verarbeitung von Swarovski Kristallen unter 
www.swarovski-elements.com/ceralun. Dort finden Sie auch die Sicherheitsdatenblätter 
und weitere Informationen.

WICHTIgER HINWEIS
Die anwendungstechnische Beratung von Swarovski in Wort, Schrift und durch 
Versuche erfolgt nach dem heutigen Stand unserer Kenntnis und den Angaben unserer 
Vorlieferanten. Sie befreien den Kunden jedoch nicht von der eigenen Prüfung der von 
uns vorgeschlagenen Verfahren auf deren Eignung für die beabsichtigte Anwendung. 
Anwendung, Verwendung und Verarbeitung der Verfahren und Produkte erfolgen daher 
ausschließlich im Verantwortungsbereich des Kunden.

CERALUNTM (A)
Ceramic epoxy Composite
epoxy resin
vORSICHT: REIZEND
Allergische Hautreaktion möglich. ERSTE HILFE MASSNAHME: enthält Bisphenol A Harz 
und flüssiges Epoxy Präpolymer. Bei Verschlucken sofort ärztlichen Rat einholen und 
Verpackung oder Etikett vorzeigen.

CERALUNTM (B)
Ceramic epoxy Composite
Hardener
vORSICHT: REIZEND
Allergische Hautreaktion möglich. ERSTE HILFE MASSNAHME: enthält Polyaminoamid 
Addukt und Tetraethylenpentamin. Bei Verschlucken sofort ärztlichen Rat einholen und 
Verpackung oder Etikett vorzeigen.
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INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO DO CERALUNTM

Composto epÓxi CerÂmiCo
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CERALUNTM KULLANIM TALİMATLARI
SERAMİK EPOKSİ ALAŞIMI

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO DO CERALUNTM

Composto epÓxi CerÂmiCo

o CERALUNTM é um composto epóxi cerâmico de alto desempenho em dois componentes, 
versátil e resistente, especialmente desenvolvido para a aplicação dos cristais Swarovski.

o CERALUNTM tem excelentes características adesivas para aplicações em metal, vidro, 
cristal, superfícies plásticas coláveis, borracha, madeira, cortiça e porcelana. Além disso, 
a superfície espelhada do cristal fica protegida contra tensões mecânicas graças ao 
aumento suave da aderência, à transmissão otimizada de cargas e à máxima elasticidade.

DIRETRIZ pARA TRANSpORTE
o Ceraluntm é um composto de resina epóxi especialmente desenvolvido e formulado 
para que nem a resina, nem o endurecedor sejam materiais perigosos no contexto 
das regulamentações de transporte rodoviário/ferroviário GGVSE-ADR e do transporte 
aéreo ICAO/IATA.

ApLICAÇÃO
A superfície a ser colada deve cumprir os requisitos gerais para colagem, ou seja, deve 
estar limpa, seca e isenta de óleo ou gordura. Antes do processamento, é recomendável 
medir a tensão da superfície a ser colada com uma Test Pen (disponível na Swarovski, 
Art. 9030/000). É recomendável uma tensão superficial de pelo menos 38 mN/m para 
a colagem.
Durante o processamento do Ceraluntm, sempre utilize luvas de proteção. Normalmente, é 
necessário utilizar óculos de proteção.
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Ceraluntm(A)

Ceraluntm(B)

1 Pese a quantidade necessária do componente A e do componente B (proporção de 
mistura 1:1).

2 Misture bem os dois componentes até obter uma aparência homogênea. 
3 Coloque o Ceraluntm pressionando-o sobre a área pretendida e aplique os cristais 

utilizando uma pinça ou uma máquina com sistema de sucção por vácuo.

ENDURECIMENTO
O tempo de endurecimento e a força de aderência final dependem da temperatura.  
O tempo de endurecimento pode ser acelerado através do calor (até no máx. 80 °C/176 °F).

DADOS FÍSICOS
Proporção de mistura (A:B) ....................................................................1:1 (por peso)
Duração da mistura à temperatura ambiente (23 °C/73,4 °F) ............................máx. 3 h
Tempo total de endurecimento à temperatura ambiente (23 °C/73,4 °F) ................. 72 h
Tempo de endurecimento necessário em um forno a 40 °C/104 °F.......................... 12 h
Tempo de endurecimento necessário em um forno a 80 °C/176 °F............................ 2 h
tempo necessário antes de ser alcançada a resistência ao manuseio  
à temperatura ambiente (23 °C/73,4 °F) .............................................................. 12 h
Umidade durante a cura.................................................................................30-70%
Densidade ..................................................................................................2,5 g/cm³
Dureza (de acordo com a DIN 53505) ...................................................................D82

CONDIÇÕES DE ARMAZENAMENTO
Tempo de armazenamento à temperatura ambiente (23 °C/73,4 °F; 55% UR) ..... 12 meses
temperatura mínima de armazenamento ...................................................2 °C/35,6 °F

o Ceraluntm pode ser armazenado por 12 meses a 15-25 °C/59-77 °F.
Guarde o produto em um local fresco e seco.

Ao utilizar os cristais SWAROVSKI ELEMENTS, siga cuidadosamente as instruções 
detalhadas e as indicações para obter a máxima qualidade possível, de acordo com 
as informações disponibilizadas em www.swarovski-elements.com/ceralun. Este site 
inclui dados de segurança relevantes, além de informações adicionais.

INFORMAÇÕES IMpORTANTES
os avisos da swarovski relativos às instruções técnicas de utilização são recomendações 
baseadas no nosso nível de conhecimento atual e nas informações transmitidas por 
nossos fornecedores. Eles não isentam o usuário de realizar os seus próprios testes quanto 
às técnicas propostas. A responsabilidade pela aplicação, utilização do produto  
e o processo técnico é exclusivamente do cliente.

CERALUNTM (A)
Composto de epóxi cerâmico
resina epóxi
CUIDADO: IRRITANTE pARA A pELE
pode causar reação alérgica cutânea. TRATAMENTO DE EMERGÊNCIA: contém resina  
e pré-polímero de epóxi líquido à base de bisfenol A. Em caso de ingestão, entre em 
contato imediatamente com um médico ou o Centro de Controle de Envenenamento.

CERALUNTM (B)
Composto de epóxi cerâmico
endurecedor
CUIDADO: IRRITANTE pARA A pELE
pode causar reação alérgica cutânea. TRATAMENTO DE EMERGÊNCIA: contém aduto 
de poliaminoamida e tetraetilenopentamina. Em caso de ingestão, entre em contato 
imediatamente com um médico ou o Centro de Controle de Envenenamento.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION DU CERALUNTM

COMPOSITE ÉPOXY-CÉRAMIQUE

CERALUNTM est un composite époxy-céramique bi-composant polyvalent et performant 
qui a été spécialement mis au point pour l’application du cristal Swarovski.

CERALUNTM possède des propriétés adhésives optimales permettant l’application sur le 
métal, le verre, les surfaces plastiques encollables, le caoutchouc, le bois, le liège 
et la porcelaine. La similisation des cristaux est également protégée des contraintes 
mécaniques grâce à un processus d’adhérence non agressif, à une transmission de 
force optimisée et à une élasticité maximale.

DIRECTIvE SUR LE TRANSpORT
Ceraluntm est une résine époxy modifiée spécialement mise au point. Les composants 
de la résine et des agents de durcissement ne sont pas nocifs et répondent aux critères 
imposés par réglementations sur le transport des marchandises à risques (GGVSE-ADR 
et ICAO/IATA).

AppLICATION
La surface à coller doit correspondre aux conditions générales prévues pour le collage : 
elle doit être propre, sèche et sans trace d’huile ou de graisse. Nous recommandons de 
mesurer la tension de surface du support de base à coller avec un Test Pen (stylo testeur de 
tension de surface commercialisé par Swarovski, art. 9030/000) en amont de l’application. 
Une tension de surface d’au moins 38 mN/m est recommandée pour le collage.
Lors de l’utilisation de Ceraluntm, il est impératif de porter des gants protecteurs et 
éventuellement de se protéger les yeux.

1 2 3

Ceraluntm(A)

Ceraluntm(B)

1 Pesez la quantité requise du composant A et du composant B (rapport de mélange 1:1).
2 Mélangez soigneusement les deux composants jusqu’à obtenir un aspect homogène. 
3 Disposez le Ceraluntm sur l’emplacement sélectionné et appuyez, puis sertissez les 

cristaux avec une paire de pincettes ou avec une buse d’application par aspiration.

DURCISSEMENT
La prise définitive et la résistance finale de l’adhésion dépendent de la température. 
Le temps de prise peut être accéléré grâce à la chaleur (max. de 80 °C).

CARACTERISTIQUES pHySIQUES
Proportions du mélange (A:B) ............................................................. 1:1 (en poids)
Durée d’utilisation à température ambiante (23 °C) .......................................max. 3h
Durée totale de durcissement à température ambiante (23 °C) ............................. 72h
Temps de durcissement nécessaire dans un four à 40 °C ..................................... 12h
Temps de durcissement nécessaire dans un four à 80 °C ....................................... 2h
Temps de prise définitive à température ambiante (23 °C) ................................... 12h
taux d’humidité durant le séchage ..............................................................30-70 %
Densité .................................................................................................. 2,5 g/cm³
Dureté (selon la norme DIN 53505) ..................................................................D82

CONDITIONS DE CONSERvATION
Durée de conservation à température ambiante (23 °C, 55 % d’humidité relative) ..... 12 mois
température de conservation minimale .................................................................... 2 °C

Ceraluntm peut être conservé pendant 12 mois à 15-25 °C.
Entreposez le produit dans un endroit frais et sec.

Lorsque vous utilisez des cristaux Swarovski, veuillez prendre connaissance des 
instructions détaillées et des indications permettant d’obtenir la meilleure qualité 
possible. Vous pouvez les consulter sur www.swarovski-elements.com/ceralun.  
Ce site web met également à disposition les fiches de données de sécurité et des 
informations supplémentaires.

INFORMATIONS IMpORTANTES
Les conseils oraux et écrits de Swarovski portant sur les instructions techniques 
d’utilisation sont basés sur notre niveau actuel de connaissances et les informations que 
nous transmettent nos fournisseurs. Cela ne vous dispense pas de tester vous-même 
les techniques proposées. Le client est entièrement responsable de l’application, de 
l’utilisation des produits et des techniques d’application employées.

CERALUNTM (A)
Composite époxy-céramique
résine époxy
ATTENTION : IRRITANT
peut provoquer une réaction allergique cutanée. TRAITEMENT DE PREMIER SECOURS : 
contient de la résine de type bisphénol A et du prépolymère époxy liquide. En cas 
d’ingestion, appelez immédiatement un médecin ou le centre anti-poisons.

CERALUNTM (B)
Composite époxy-céramique
Durcissant
ATTENTION : IRRITANT
peut provoquer une réaction allergique cutanée. TRAITEMENT DE PREMIER SECOURS : 
contient un produit d’addition polyaminoamide et du tétraéthylènepentamine. En cas 
d’ingestion, appelez immédiatement un médecin ou le centre anti-poisons.
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ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΗΣ CERALUNTM

ΚΕΡΑΜΙΚΗ ΕΠΟΞΙΚΗ ΚΟΛΛΑ

Η CERALUNTM είναι μια ισχυρή, κεραμική εποξική κόλλα υψηλής απόδοσης δύο συστατικών, 
η οποία αναπτύχθηκε ειδικά για εφαρμογή σε κρύσταλλα Swarovski.

Η CERALUNTM διαθέτει τα καλύτερα συγκολλητικά χαρακτηριστικά για εφαρμογές σε 
μέταλλο, γυαλί, κρύσταλλο, πλαστικές επιφάνειες με δυνατότητα κόλλησης, λάστιχο, ξύλο, 
φελλό και πορσελάνη. Επιπλέον, η κατοπτρική επιφάνεια του κρυστάλλου προστατεύεται 
από μηχανική καταπόνηση, χάρη στην ήπια ανάπτυξη της κόλλησης, τη βελτιστοποιημένη 
μεταφορά φορτίου και τη μέγιστη ελαστικότητα.

ΟΔΗΓΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑ
Η CeralunTM είναι μια ειδικά τροποποιημένη εποξική ρητίνη, της οποίας η σύνθεση είναι 
τέτοια ώστε ούτε το ρητινικό ούτε το συστατικό σκλήρυνσης να μη συνιστούν επικίνδυνα 
υλικά, στο πλαίσιο των κανονισμών μεταφοράς, σύμφωνα με τις οδηγίες GGVSE-ADR 
και ICAO/IATA.

ΕΦΑΡΜΟΓΗ
Η επιφάνεια που πρόκειται να κολληθεί, πρέπει να πληροί όλες τις γενικές απαιτήσεις για 
την κόλληση επιφανειών, δηλαδή πρέπει να είναι καθαρή, στεγνή, χωρίς λάδι και λίπη. 
Προτού αρχίσετε, σας συνιστούμε να μετρήσετε την τάση της επιφάνειας που πρόκειται 
να κολληθεί με μια δοκιμαστική γραφίδα (διατίθεται από τη Swarovski, Κωδ. 9030/000). 
Για την κόλληση, συνιστάται η τάση της επιφάνειας να είναι τουλάχιστον 38 mN/m.
Όταν χειρίζεστε την CeralunTM να φοράτε πάντα προστατευτικά γάντια. Συνήθως, καθίσταται 
απαραίτητη η χρήση προστατευτικών γυαλιών.

1 2 3

Ceraluntm(A)

Ceraluntm(B)

1 Ζυγίστε την απαιτούμενη ποσότητα του συστατικού Α και του συστατικού Β  
(αναλογία ανάμιξης 1:1).

2 Αναμίξτε σχολαστικά τα δύο συστατικά, μέχρι να σχηματιστεί ομοιογενές μίγμα. 
3 Τοποθετήστε και πιέστε τη CeralunTM στη σχετική περιοχή και προσαρμόστε 

τα κρύσταλλα με μια τσιμπίδα ή με ένα σύστημα λήψης εν κενώ.

ΣΚΛΗΡΥΝΣΗ
Ο χρόνος σκλήρυνσης και η τελική αντοχή της κόλλησης εξαρτώνται από τη θερμοκρασία. 
Η σκλήρυνση μπορεί να επιταχυνθεί μέσω θερμότητας (μέγιστη τιμή 80 °C).

ΦΥΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Αναλογία ανάμιξης (A:B) ...............................................................................1:1 (κατά βάρος)
Διάρκεια ζωής δοχείου σε θερμοκρασία δωματίου (23 °C) ......................................μέγ. 3 h
Συνολικός χρόνος σκλήρυνσης σε θερμοκρασία δωματίου (23 °C) ...............................72 h
Απαιτούμενος χρόνος για σκλήρυνση σε φούρνο στους 40 °C ......................................12 h
Απαιτούμενος χρόνος για σκλήρυνση σε φούρνο στους 80 °C ........................................ 2 h
Απαιτούμενος χρόνος για την επίτευξη της επιθυμητής αντοχής  
σε θερμοκρασία δωματίου (23 °C) .................................................................................12 h
Υγρασία κατά τη στερεοποίηση .................................................................................. 30-70%
Πυκνότητα ................................................................................................................2,5 g/cm³
Σκληρότητα (κατά το πρότυπο DIN 53505) .................................................................... D82

ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ
Χρόνος αποθήκευσης σε θερμοκρασία δωματίου  
(23 °C, με σχετική υγρασία 55%) .............................................................................12 μήνες
Χαμηλότερη θερμοκρασία αποθήκευσης ........................................................................2 °C

Η κόλλα CeralunTM μπορεί να αποθηκευτεί για χρονικό διάστημα έως 12 μηνών 
στους 15-25 °C.
Αποθηκεύστε το προϊόν σε δροσερό και ξηρό μέρος.

Κατά την επεξεργασία κρυστάλλων Swarovski, δώστε ιδιαίτερη προσοχή στις λεπτομερείς 
οδηγίες σχετικά με την επίτευξη της υψηλότερης δυνατής ποιότητας, όπως αναφέρεται στη 
διαδικτυακή τοποθεσία www.swarovski-elements.com/ceralun. Ο ιστότοπος αυτός 
περιλαμβάνει επίσης τα σχετικά φύλλα οδηγιών για την ασφάλεια, καθώς και 
περαιτέρω πληροφορίες.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Οι προφορικές και γραπτές συμβουλές της Swarovski που αναφέρονται στις τεχνικές 
οδηγίες χρήσης, αποτελούν συστάσεις που βασίζονται στο τρέχον επίπεδο τεχνογνωσίας 
μας, καθώς και στις πληροφορίες που παρέχουν οι προμηθευτές μας. Δεν σας 
απαλλάσσουν από το να εκτελείτε τις δικές σας δοκιμές, αναφορικά με τις προτεινόμενες 
τεχνικές. Ο πελάτης φέρει την αποκλειστική ευθύνη για οποιαδήποτε εφαρμογή και χρήση 
προϊόντος, καθώς και για την εκτέλεση της τεχνικής διαδικασίας.

CERALUNTM (A)
Κεραμική εποξική συνθετική κόλλα
Εποξική ρητίνη
ΠΡΟΣΟΧΗ: ΕΡΕΘΙΣΤΙΚΟ
Ενδέχεται να προκαλέσει αλλεργική αντίδραση στο δέρμα. ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ: περιέχει τη ρητίνη 
Διφαινόλη A και υγρό εποξικό προπολυμερές. Σε περίπτωση κατάποσης, καλέστε αμέσως 
ιατρό ή το Κέντρο Ελέγχου Δηλητηριάσεων.

CERALUNTM (B)
Κεραμική εποξική συνθετική κόλλα
Σκληρυντική ουσία
ΠΡΟΣΟΧΗ: ΕΡΕΘΙΣΤΙΚΟ
Ενδέχεται να προκαλέσει αλλεργική αντίδραση στο δέρμα. ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ: περιέχει 
προσθετικό υλικό πολυαμινοαμιδίου και τετρααιθυλενοπενταμίνη. Σε περίπτωση 
κατάποσης, καλέστε αμέσως ιατρό ή το Κέντρο Ελέγχου Δηλητηριάσεων.
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INSTRUCCIONES DE USO DE CERALUNTM

COMPUESTO CERÁMICO EPOXIDICO

CERALUNTM es un compuesto cerámico epoxídico de dos componentes de alto rendimiento, 
resistente y sumamente versátil, que ha sido especialmente diseñado para la aplicación 
de cristales Swarovski.

CERALUNTM posee unas características adhesivas óptimas para aplicaciones sobre metal, 
vidrio, cristal, superficies plásticas adheribles, caucho, madera, corcho y porcelana. 
además, el talco del cristal queda protegido frente a daños mecánicos gracias a lo 
delicado del proceso de adhesión, la transmisión de la carga optimizada y la máxima 
elasticidad.

DIRECTIvA SOBRE TRANSpORTE
Ceraluntm es una modificación de una resina epoxídica especialmente diseñada, que 
ha sido formulada de tal modo que ni el componente de la resina ni el endurecedor 
resultan materiales peligrosos en el contexto de las normativas sobre transporte según 
las normas GGVSE-ADR y ICAO/IATA.

ApLICACIÓN
La superficie donde se va a aplicar debe cumplir con los requisitos generales de pegado, 
es decir, debe estar limpia, seca y sin restos de aceite o grasa. Antes de comenzar, 
se recomienda medir la tensión de la superficie con un Test Pen (rotulador que mide la 
capacidad de adhesión, disponible en Swarovski, ref. 9030/000). Se recomienda una 
tensión de la superficie de al menos 38 mN/m para proceder con el proceso de pegado. 
Utilice siempre guantes protectores mientras trabaja con Ceraluntm. Será necesario 
llevar, además, protección para los ojos.

1 2 3

Ceraluntm(A)

Ceraluntm(B)

1 Pese la cantidad de componente A y componente B (proporción de la mezcla 1:1).
2 mezcle concienzudamente los dos componentes hasta lograr una apariencia 

homogénea.
3 Aplique Ceraluntm y presione sobre la zona correspondiente e inserte los cristales 

utilizando unas pinzas o un aplicador (sistema de aspiración).

ENDURECIMIENTO
El tiempo de endurecimiento y la resistencia de la adhesión final dependen de la 
temperatura. El tiempo de endurecimiento se puede acelerar mediante calentamiento 
(hasta un máximo de 80 °C).

CARACTERÍSTICAS FÍSICAS
Proporción de la mezcla (A:B) ...........................................................1:1 (por peso)
Tiempo para su aplicación a temperatura ambiente (23 °C) ..........................máx. 3 h
Tiempo de endurecimiento completo a temperatura ambiente (23 °C)................. 72 h
Tiempo necesario para que endurezca en un horno a 40 °C ................................ 12 h
Tiempo necesario para que endurezca en un horno a 80 °C .................................. 2 h
Tiempo necesario antes de alcanzar la resistencia suficiente  
para su manipulación a temperatura ambiente (23 °C) ...................................... 12 h
Humedad durante el proceso de secado..................................................... 30-70 %
Densidad ..............................................................................................2,5 g/cm³
Dureza (según la normativa DIN 53505) ..........................................................D82

CONDICIONES DE ALMACENAMIENTO
Tiempo de almacenamiento a temperatura ambiente (23 °C, 55 % hum. rel.) ...12 meses
temperatura de almacenamiento mínima .........................................................2 °C

Ceraluntm se puede almacenar durante 12 meses a 15-25 °C.
Conserve el producto en un lugar fresco y seco.

Cuando manipule los cristales swarovski, preste especial atención a las instrucciones 
detalladas y las directrices para lograr la mayor calidad posible, tal y como se indica 
en www.swarovski-elements.com/ceralun. En el sitio web encontrará también fichas de 
datos sobre seguridad importantes y más información sobre el producto.

INFORMACIÓN IMpORTANTE
Los consejos sobre las instrucciones técnicas de uso de Swarovski, tanto orales como 
por escrito, son recomendaciones basadas en el nivel actual de conocimientos y en la 
información proporcionada por nuestros proveedores. No le eximen de llevar a cabo sus 
propias comprobaciones de las técnicas propuestas. La responsabilidad absoluta de 
cualquier aplicación, uso del producto y proceso técnico recae en el cliente.

CERALUNTM (A)
Compuesto cerámico epoxídico 
resina epoxídica
ATENCIÓN: IRRITANTE
puede producir una reacción alérgica en la piel. TRATAMIENTO DE PRIMEROS AUXILIOS: 
contiene resina Bisfenol A y prepolímero de epoxi líquido. Si lo ingiere, llame a un 
médico o a un Servicio de Toxicología inmediatamente.

CERALUNTM (B)
Compuesto cerámico epoxídico
endurecedor
ATENCIÓN: IRRITANTE
puede producir una reacción alérgica en la piel. TRATAMIENTO DE PRIMEROS AUXILIOS: 
contiene aducto de poliaminoamida y tetratilenopentamina. Si lo ingiere, llame a un 
médico o a un Servicio de Toxicología inmediatamente.

ISTRUZIONI pER L’USO DI CERALUNTM

materiaLe Composito epossiDiCo CeramiCo

CERALUNTM è un materiale composito epossidico ceramico bicomponente resistente, versatile 
e ad alte prestazioni, appositamente sviluppato per l’applicazione dei cristalli Swarovski.

CERALUNTM vanta caratteristiche adesive ottimali per l’applicazione su metallo, vetro, 
cristallo, superfici di plastica incollabili, gomma, legno, sughero e porcellana. Inoltre, la 
superficie riflettente del cristallo è protetta da eventuali tensioni meccaniche grazie al 
graduale aumento della capacità adesiva, alla trasmissione ottimizzata del carico e alla 
massima elasticità.

DIRETTIvA SUL TRASpORTO
Ceraluntm è un tipo di resina epossidica appositamente sviluppata e formulata in modo 
tale che né il componente in resina né il componente indurente costituiscano materiali 
pericolosi secondo le normative sul trasporto GGVSE-ADR e ICAO/IATA.

AppLICAZIONE
La superficie da incollare dev’essere conforme alle disposizioni generali per l’incollaggio, 
ovvero dev’essere pulita, asciutta e priva di olio e grasso. Prima della lavorazione, 
raccomandiamo di misurare la tensione della superficie da incollare con una Test Pen 
o penna di prova (disponibile presso Swarovski, art. 9030/000). Per l’incollaggio si 
raccomanda una tensione superficiale di almeno 38 mN/m. 
Durante la lavorazione di Ceraluntm indossare sempre un paio di guanti protettivi. 
Sarà necessario indossare anche una protezione per gli occhi.

1 2 3

Ceraluntm(A)

Ceraluntm(B)

1 Pesare la quantità richiesta del componente A e del componente B  
(rapporto di mescolanza 1:1).

2 Mescolare accuratamente i due componenti fino ad ottenere un aspetto omogeneo. 
3 posizionare e premere Ceraluntm nell’area rilevante e applicare i cristalli utilizzando 

un paio di pinzette o un dispositivo di presa ad aspirazione.

INDURIMENTO
Il tempo di indurimento e la forza di adesione finale dipendono dalla temperatura. 
Il tempo di indurimento può essere accelerato tramite il calore (fino ad una 
temperatura massima di 80 °C).

DATI FISICI
Rapporto di mescolanza (A:B) ............................................. 1:1 (sulla base del peso)
Durata del composto a temperatura ambiente (23 °C) ...............................max. 3 ore
Tempo di indurimento totale a temperatura ambiente (23 °C) ..........................72 ore
Tempo necessario per l’indurimento in un forno a 40 °C ..................................12 ore
Tempo necessario per l’indurimento in un forno a 80 °C ....................................2 ore
Tempo necessario al raggiungimento della robustezza necessaria  
per la manipolazione a temperatura ambiente (23 °C) .....................................12 ore
Umidità durante la solidificazione ..............................................................30-70%
Densità .................................................................................................2,5 g/cm³
Durezza (conforme a DIN 53505) ....................................................................D82

CONDIZIONI DI CONSERvAZIONE
Tempo di conservazione a temperatura ambiente  
(23 °C, 55% di umidità relativa) ..................................................................... 12 mesi
temperatura minima di conservazione ...................................................................2 °C

Ceraluntm può essere conservato per un periodo massimo di 12 mesi  
alla temperatura di 15-25 °C.
Conservare il prodotto in condizioni fresche e asciutte.

Per raggiungere la qualità più elevata possibile in fase di lavorazione dei cristalli 
swarovski, prestare attenzione alle istruzioni dettagliate e alle indicazioni illustrate sul 
sito www.swarovski-elements.com/ceralun. Sul sito web si trovano inoltre le schede  
dati relative alla sicurezza e ulteriori informazioni.

INFORMAZIONI IMpORTANTI
Le indicazioni in forma orale e scritta fornite da swarovski relativamente alle istruzioni 
tecniche per l’uso, rappresentano raccomandazioni basate sul nostro attuale livello di 
conoscenze e sulle informazioni ricevute dai nostri fornitori. Tali consigli non vi sollevano 
dalla responsabilità di condurre opportuni test per le tecniche proposte. La responsabilità 
esclusiva di qualsiasi applicazione, uso del prodotto e processo tecnico rimane in carico 
al cliente.

CERALUNTM (A)
materiale composito epossidico ceramico
resina epossidica
ATTENZIONE: SOSTANZA IRRITANTE
può causare una reazione allergica cutanea. TRATTAMENTO DI PRONTO SOCCORSO: 
contiene resina Bisfenolo A e prepolimero epossidico liquido. Se ingerita, contattare 
immediatamente un medico oppure il Centro nazionale antiveleni.

CERALUNTM (B)
materiale composito epossidico ceramico
agente indurente
ATTENZIONE: SOSTANZA IRRITANTE
può causare una reazione allergica cutanea. TRATTAMENTO DI PRONTO SOCCORSO: 
contiene addotto poliamminoammidico e tetraetilenepentamina. Se ingerita, contattare 
immediatamente un medico oppure il Centro nazionale antiveleni.

ESFR CA IT TR

CERALUNTM KULLANIM TALİMATLARI
SERAMİK EPOKSİ ALAŞIMI

CERALUNTM, Swarovski kristallerinin yerleştirilmesinde kullanılmak üzere özel olarak 
geliştirilmiş iki bileşenli, çok yönlü ve yüksek performanslı bir seramik epoksi alaşımıdır. 

CERALUNTM metal, cam, kristal, yapıştırılabilir plastik yüzeyler, kauçuk, ahşap, mantar, 
ve porselen uygulamalarında üstün yapışma özellikleri gösterir. Ayrıca, yapışmanın 
yük dağılımını optimize edecek ve maksimum esneklik sağlayacak şekilde yavaş yavaş 
gerçekleşmesi kristalin parlak yüzeyini mekanik gerilime karşı korur. 

TAŞIMA YÖNERGESİ
Ceraluntm özel olarak geliştirilmiş bir epoksi-reçine bileşimidir ve formülündeki ne reçine 
bileşen ne de sertleştirici bileşen GGVSE-ADR ve ICAO/IATA taşıma yönetmelikleri 
kapsamında tehlikeli madde tanımına girmez.

UygULAMA 
Yapıştırılacak yüzey yapışmayı sağlayacak gerekliliklere uygun olmalı, yani temiz, 
kuru ve yağ ve gresten arındırılmış olmalıdır. İşleme başlamadan önce bir Test Kalemi 
ile (Swarovski, Art. 9030/000’dan temin edilebilir) yapıştırılacak yüzeyin gerilimini 
ölçmenizi öneririz. Yapıştırma için yüzey geriliminin en az 38mN/m olması önerilir.
Ceraluntm uygulamaları sırasında her zaman koruyucu eldiven giyin. Normalde koruyucu 
bir gözlük takmanız da gerekir.

1 2 3

Ceraluntm(A)

Ceraluntm(B)

1 Bileşen A ve bileşen B’den gerekli miktarda tartın (karışım oranı 1:1).
2 Homojen bir görünüm elde edene kadar iki bileşeni iyice karıştırın. 
3 Ceraluntm’u ilgili alana uygulayın ve bastırın ve bir cımbız ya da vakum yardımlı 

toplama sistemi kullanılarak kristalleri yerleştirin.

SERTLEŞME
Sertleşme süresi ve yapışma gücü sıcaklığa bağlıdır. Sertleşme süresi 
(maks. 80°C/176°F) ısıtma yoluyla hızlandırılabilir.

FİZİKSEL VERİLER
Karıştırma Oranı (A:B) ................................................................1:1 (ağırlık üzerinden)
Oda sıcaklığında kullanma ömrü (23°C/73.4°F) ......................................... maks. 3 saat
Oda sıcaklığında toplam sertleşme süresi (23°C/73.4°F) ....................................72 saat
40°C/104°F sıcaklığında fırında sertleşme süresi ...............................................12 saat
80°C/176°F sıcaklığında fırında sertleşme süresi .................................................2 saat
Dokunulabilecek sertliğe erişmesi için oda sıcaklığında (23°C/73.4°F)  
geçmesi gereken süre ......................................................................................12 saat
Kuruma sırasında nem oranı .......................................................................... %30-70
Yoğunluk ................................................................................................... 2.5 g/cm³
Sertlik (DIN 53505 göre) .................................................................................... D82

SAKLAMA KOŞULLARI
Oda sıcaklığında saklama süresi (23°C/73.4°F, %55 bağıl nem) ............................12 ay
En düşük depolama sıcaklığı......................................................................2°C/35.6°F

Ceraluntm 15-25°C/59-77°F’ta 12 aya kadar saklanabilir.
Ürünü serin ve kuru ortamlarda saklayın.

Swarovski kristallerinin işlenmesi sırasında mümkün olan en yüksek kaliteyi elde etmek 
için www.swarovski-elements.com/ceralun adresinde bulabileceğiniz ayrıntılı bilgi ve 
talimatları lütfen dikkatli bir şekilde takip edin. Bu web sitesinde ayrıca ilgili güvenlik 
veri listeleri ve ayrıntılı bilgiler de bulabilirsiniz. 

ÖNEMLİ BİLGİLER
Swarovski’nin teknik kullanım talimatları hakkındaki sözlü ve yazılı tavsiyeleri, mevcut 
bilgi birikimimiz ve tedarikçilerimiz tarafından verilen bilgilere dayanmaktadır. Bu 
sebeple müşteri önerilen teknikleri önce test etmelidir. Uygulama, ürün kullanımı ve 
teknik işleme ilişkin bütün sorumluluk müşteriye aittir. 

CERALUNTM (A)
Seramik Epoksi Alaşımı
Epoksi Kauçuk 
UYARI: TAHRİŞ EDİCİ
Alerjik cilt reaksiyonuna neden olabilir. İLK YARDIM: Bisphenol A reçine ve sıvı epoksi pre-
polimer içerir. Yutulması halinde derhal bir doktor ya da Zehir Kontrol Merkezini arayın.

CERALUNTM (B)
Seramik Epoksi Alaşımı
Sertleştirici
UYARI: TAHRİŞ EDİCİ
Alerjik cilt reaksiyonuna neden olabilir. İLK YARDIM: poliaminoamid katkısı ve 
tetraetilenepentamin içerir. Yutulması halinde derhal bir doktor ya da Zehir Kontrol 
Merkezini arayın.



ИНСТРУКЦИИ ПО ПРИМЕНЕНИЮ CERALUnTM

ЭПОКСИДНЫЙ СОСТАВ С КЕРАМИЧЕСКИМ ОТВЕРДИТЕЛЕМ

CERALUnTM — это многофункциональный и высокоэффективный двухкомпонентный 
эпоксидный состав с керамическим отвердителем, специально разработанный для 
наклеивания кристаллов Swarovski.

Обладая оптимальными адгезивными характеристиками, состав CERALUnTM надежно 
клеит металл, стекло, кристаллы, пластмассу (за исключением некоторых ее видов), 
резину, дерево, пробку и фарфор. Помимо этого, поверхность кристалла с зеркальным 
покрытием защищена от механического воздействия благодаря мягкой клеевой 
подушке, оптимизирующей распределение нагрузки и обеспечивающей максимальную 
эластичность.

НОРМАТИТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ ПО ПЕРЕВОЗКЕ
Состав CeralunTM — это специально разработанная модифицированная эпоксидная 
смола. Ни сама смола, ни отвердитель не относятся к категории опасных материалов 
согласно требованиям GGVSE-ADR — нормативных документов по перевозке, 
разработанных организациями ICAO/IATA.

ПРИМЕНЕНИЕ
Поверхность изделия, подлежащего наклеиванию, должна соответствовать общим 
требованиям, предъявляемым к процессу склеивания: она должна быть чистой, 
сухой и полностью свободной от следов жира и смазки. Рекомендуется до начала 
обработки измерить поверхностное натяжение с помощью тест-карандаша (имеется 
в ассортименте продуктов Swarovski, арт. 9030/000). Рекомендуемое минимальное 
поверхностное натяжение составляет 38 мН/м.
При работе с составом CeralunTM в обязательном порядке используйте защитные 
перчатки. Как правило, необходимо также использовать защитные очки.

1 2 3

Ceraluntm(A)

Ceraluntm(B)

1 Взвесьте необходимое количество компонента A и компонента B (смешивают 
в пропорции 1:1).

2 Тщательно перемешайте оба компонента до получения однородной массы. 
3 Нанесите состав CeralunTM на поверхность наклеиваемого изделия и тщательно 

разровняйте. Поместите кристаллы на поверхность с помощью микропинцета 
или вакуумного пинцета.

ОТВЕРДЕВАНИЕ
Длительность отвердевания и надежность наклеивания в конечном итоге 
зависят от температуры. Время отвердевания можно уменьшить путем нагрева 
(максимально до температуры 80°C/176°F).

ФИЗИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ
Соотношение компонентов смеси (A:B).................................................1:1 (массовые доли)
Срок годности после перемешивания компонентов  
при комнатной температуре (23°C/73,4°F) ............................................................макс. 3 ч.
Время полного отвердевания при комнатной температуре (23°C/73,4°F) ...............72 ч.
Время отвердевания в печи при температуре 40°C/104°F .........................................12 ч.
Время отвердевания в печи при температуре 80°C/176°F ........................................... 2 ч.
Время прочного приклеивания при комнатной температуре (23°C/73,4°F) ............12 ч.
Влажность в процессе отвердевания ...........................................................................30-70%
Плотность ........................................................................................................................2,5 г/см³
Твердость (по стандарту DIN 53505) ................................................................................... D82

УСЛОВИЯ ХРАНЕНИЯ
Срок хранения при комнатной температуре (23°C/73,4°F, отн. влажность 55%) .. 12 мес.
Хранить при температуре не ниже .............................................................................2°C/35,6°F

Срок хранения состава CeralunTM — до 12 месяцев при температуре 15-25°C/59-77°F.
Хранить продукт в сухом и прохладном месте.

При работе с кристаллами Swarovski для получения максимально высокого 
качества просьба строго придерживаться подробных указаний, указаный на сайте 
www.swarovski-elements.com/ceralun. На сайте также можно ознакомиться 
с соответствующими характеристиками безопасности и другой дополнительной 
информацией.

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ
Устные и письменные советы со стороны Swarovski, относительно технических 
инструкций по применению, рекомендации, основанны на имеющейся в нашем 
распоряжении информации, а также на сведениях, предоставленных нашими 
поставщиками. Они не снимают с вас обязанности по проведению собственного 
тестирования предлагаемых технологий. Потребитель несет всю ответственность 
за любое использование продукта и технологический процесс.

CERALUnTM (A)
Керамический эпоксидный состав 
Эпоксидная смола
ВНИМАНИЕ! СОСТАВ ОБЛАДАЕТ РАЗДРАЖАЮЩИМ ДЕЙСТВИЕМ
Состав может вызвать аллергическую реакцию на коже. ОКАЗАНИЕ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ: 
В случае попадания в желудочно-кишечный тракт данного состава, содержащего смолу 
бисфенола A и жидкий эпоксидный преполимер, незамедлительно вызовите врача 
или свяжитесь с Токсикологическим центром.

CERALUnTM (B)
Керамический эпоксидный состав
Отвердитель
ВНИМАНИЕ! СОСТАВ ОБЛАДАЕТ РАЗДРАЖАЮЩИМ ДЕЙСТВИЕМ
Состав может вызвать аллергическую реакцию на коже. ОКАЗАНИЕ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ: 
В случае попадания в желудочно-кишечный тракт данного состава, содержащего 
аддукт полиаминоамида и тетраэтиленпентамин, незамедлительно вызовите врача 
или свяжитесь с Токсикологическим центром.
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ค�ำแนะน�ำกำรใช้ CERALUNTM

สารประกอบเซรามกิอีพอ็กซ่ี

CERALUNTM เป็นสารประกอบเซรามกิอีพอ็กซ่ีประสทิธภิาพสงู ซ่ึงมส่ีวนผสมสองชนดิ มปีระโยชน์
หลากหลายและมคีวามแขง็แกร่ง สารประกอบนีไ้ด้รบัการพฒันาขึน้เป็นพเิศษส�าหรบัใช้งาน
กับครสิตลัของสวารอฟสก้ี

CERALUNTM มคีณุสมบตัใินการตดิยดึทีย่อดเยีย่ม เหมาะส�าหรบัใช้กับโลหะ กระจก ครสิตลั  
พืน้ผวิพลาสตกิทีส่ามารถตดิกาวได้ ยาง ไม้ ไม้ก๊อก และกระเบือ้ง นอกจากนีแ้ล้ว พืน้ผวิทีเ่ป็น
เงาสะท้อนของครสิตลัยงัได้รบัการปกป้องจากความเค้นเชงิกล (Mechanical Stress) จากการ
ตดิประสานทีเ่พิม่แรงขึน้ทลีะน้อย สามารถถ่ายเทน�า้หนกัได้ดเียีย่ม และมคีวามยดืหยุน่สงูสดุ

ค�ำแนะน�ำส�ำหรบักำรขนส่ง
Ceraluntm เป็นอีพอ็กซ่ีเรซินดัดแปลงทีไ่ด้รบัการพฒันาขึน้เป็นพเิศษ โดยการคดิค้นสตูรทีท่�าให้
ส่วนผสมเรซินและส่วนผสมตวัเร่งแขง็ต่างก็ไม่เป็นวตัถอัุนตรายตามระเบยีบข้อบงัคบัการ
ขนส่งของ GGVse-aDr และ iCao/iata

กำรใช้งำน
พืน้ผวิทีจ่ะตดิกาวจะต้องมคีณุสมบตัเิหมาะส�าหรบัการตดิกาวโดยทัว่ไป กล่าวคือ จะต้อง
สะอาด แห้ง และปราศจากน�า้มนัและจาระบ ีก่อนทีจ่ะด�าเนนิการ ขอแนะน�าให้วดัความตงึ
ของพืน้ผวิทีจ่ะตดิกาวด้วย test pen (สัง่จากสวารอฟสกี,้ Art. 9030/000) แนะน�าให้มคีวามตงึ
ผวิอย่างน้อย 38mN/m ส�าหรบัการตดิกาว
ในระหว่างการใช้งาน Ceraluntm ให้สวมถงุมอืป้องกันเสมอ และควรสวมอุปกรณ์ป้องกัน
ดวงตาทกุครัง้

1 2 3

Ceraluntm(A)

Ceraluntm(B)

1 ชัง่น�า้หนกัส่วนผสม a และส่วนผสม B ตามปรมิาณทีต้่องการ (อัตราส่วนการผสม 1:1)
2 ผสมส่วนผสมทัง้สองจนกระทัง่เป็นเนือ้เดียวกัน 
3 วางและกด Ceraluntm ลงบนพืน้ทีท่ีต้่องการและฝังครสิตลัโดยใช้ทีค่บีหรอืเครือ่งหยบิ

สญุญากาศ

กำรท�ำให้แขง็ตวั
เวลาในการแขง็ตวัและความแขง็แรงของการตดิยดึขึน้อยูกั่บอุณหภมู ิโดยสามารถเร่งเวลาใน
การแขง็ตวัได้โดยใช้ความร้อน (สงูสดุ 80°C/176°F)

ข้อมลูทำงกำยภำพ
อัตราส่วนการผสม (A:B) ...........................................................................................1:1 (ตามน�า้หนกั)
อายกุารใช้งานหลงัผสม ณ อุณหภมูห้ิอง (23°C/73.4°F) ..............................................สงูสดุ 3 ชม.
เวลาทัง้หมดในการแขง็ตวั ณ อณุหภมูห้ิอง (23°C/73.4°F) ...................................................72 ชม.
เวลาในการท�าให้แขง็ตวัโดยใช้เตาอบ 40°C/104°F ................................................................12 ชม.
เวลาในการท�าให้แขง็ตวัโดยใช้เตาอบ 80°C/176°F ...................................................................2 ชม.
เวลาก่อนจะสามารถน�าไปใช้งานเมือ่แขง็ตวัทีอุ่ณหภมูห้ิอง (23°C/73.4°F)........................12 ชม.
ความชืน้ในระหว่างการตดิ .......................................................................................................30-70%
ความหนาแน่น ......................................................................................................................2.5 ก./ซม.³
ความแขง็ (ตาม DIN 53505) ..........................................................................................................D82

สภำวะในกำรจดัเกบ็
เวลาในการเก็บไว้ ณ อุณหภมูห้ิอง (23°C/73.4°F, ความชืน้สมัพทัธ์ 55%) ......................12 เดอืน
อุณภมูติ�า่สดุในการจดัเก็บ ...................................................................................................2°C/35.6°F

สามารถเก็บ Ceraluntm ไว้ได้นาน 12 เดอืนทีอ่ณุหภมู ิ15-25°C/59-77°F
ควรเก็บผลติภณัฑ์ไว้ในทีม่อีากาศเยน็และแห้ง

เมือ่ใช้ครสิตลัของสวารอฟสก้ี ควรปฏบิตัติามค�าแนะน�าและแนวทางโดยละเอียดเพือ่ให้ได้
คุณภาพสงูสดุดังทีร่ะบไุว้ใน www.swarovski-elements.com/ceralun นอกจากนี ้ภายในเวบ็ไซต์
ยงัมเีอกสารข้อมลูความปลอดภยัทีเ่ก่ียวข้องและข้อมลูเพิม่เตมิต่างๆ ด้วย

ข้อมลูส�ำคญั
ค�าแนะน�าทางเทคนคิส�าหรบัการใช้งานของสวารอฟสก้ีทัง้ด้วยวาจาและลายลกัษณ์อักษร
นัน้ คอืค�าแนะน�าทีม่พีืน้ฐานมาจากความรูใ้นปัจจบุนัและจากข้อมลูของซัพพลายเออร์ของเรา 
อย่างไรก็ตาม คุณยงัคงสามารถทดลองเทคนคิต่างๆ ได้ด้วยตนเอง โดยรปูแบบการใช้งาน การ
ใช้ผลติภณัฑ์ และกระบวนการทางเทคนคิถอืเป็นความรบัผดิชอบของผูใ้ช้งานแต่เพยีงผูเ้ดียว

CERALUNTM (A)
สารประกอบเซรามกิอีพอ็กซ่ี
อีพอ็กซ่ีเรซิน
ข้อควรระวงั: กำรระคำยเคอืง
อำจท�ำให้เกดิปฏกิริยิำภมูแิพ้ทีผ่วิหนงั กำรปฐมพยำบำลเบือ้งต้น: มส่ีวนประกอบของเรซิน  
บสิฟีนอล เอ (Bisphenol A) และพรโีพลเิมอร์อพีอ็กซีเ่หลว หากรบัประทานเข้าไป  
ควรโทรตดิต่อแพทย์หรอืศนูย์พษิวทิยา (Poison Control Center) โดยทนัที

CERALUNTM (B)
สารประกอบเซรามกิอีพอ็กซ่ี
ตวัเร่งแขง็
ข้อควรระวงั: กำรระคำยเคอืง
อำจท�ำให้เกดิปฏกิริยิำภมูแิพ้ทีผ่วิหนงั กำรปฐมพยำบำลเบือ้งต้น: มส่ีวนประกอบของ
โพลอีมโินเอไมด์ แอดดกัต์ (Polyaminoamide Adduct) และ เททราเอทลินีเพนทามนี 
(Tetraethylenepentamine) หากรบัประทานเข้าไป ควรโทรตดิต่อแพทย์หรอืศนูย์พษิวทิยา 
(Poison Control Center) โดยทนัที
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HƯỚNG DẪN SỬ DỤNG CERALUNTM

HỢP CHẤT NHỰA EPOXY VÀ GỐM

CERALUNTM là một hợp chất nhựa epoxy và gốm có hiệu năng cao, mềm dẻo, bao gồm 
hai thành phần, được phát triển đặc biệt cho các cách ứng dụng của pha lê Swarovski.

CERALUNTM có các đặc tính kết dính tối ưu cho các ứng dụng trên bề mặt kim loại, kính, 
pha lê, các bề mặt nhựa dán được, cao su, gỗ, nút bần và sứ. Hơn nữa, bề mặt sáng 
bóng của pha lê được bảo vệ chống lại độ căng cơ học bởi một sự kết dính nhẹ nhàng, 
sự truyền tải tối ưu và độ co giãn tối đa của CeralunTM.

HƯỚNG DẪN VẬN CHUYỂN
CeralunTM là một biến thể của nhựa epoxy được phát triển đặc biệt, có công thức sao 
cho cả thành phần nhựa cũng như thành phần làm cứng đều không phải là các vật liệu 
nguy hiểm trong điều kiện quy định vận chuyển theo GGVSE-ADR và ICAO/IATA.

CÁCH ỨNG DỤNG
Bề mặt cần dán cần tuân thủ các yêu cầu chung để dán, tức là phải sạch, khô, và không 
có dầu mỡ. Trước khi thực hiện, chúng tôi khuyến nghị đo sức căng bề mặt cần dán 
bằng Bút Thử (mặt hàng có sẵn của Swarovski, Mã hàng 9030/000). Sức căng bề mặt ít 
nhất là 38mN/m được khuyến nghị để dán.
Trong quá trình thực hiện việc dán CeralunTM luôn phải đeo găng tay bảo vệ. 
Thông thường việc đeo dụng cụ bảo vệ mắt là điều cần thiết.

1 2 3

Ceraluntm(A)

Ceraluntm(B)

1 Cân vừa đủ lượng thành phần A và B theo yêu cầu ( theo tỷ lệ hòa trộn là 1:1).
2 Trộn kỹ hai thành phần này cho đến khi đạt được sự đồng nhất. 
3 Đặt và ấn CeralunTM lên trên bề mặt tương ứng và đính các hạt pha lê vào bằng cách 

sử dụng một chiếc nhíp hoặc một hệ thống gắp chân không.

LÀM CỨNG
Thời gian làm cứng và cường lực của sự kết dính cuối cùng phụ thuộc vào nhiệt độ. 
Thời gian làm cứng có thể được đẩy nhanh thông qua nhiệt độ (tối đa là 80°C/176°F).

DỮ LIỆU VẬT LÝ
Tỷ lệ hòa trộn (A:B) ...........................................................................................1:1 (theo khối lượng)
Thời gian bảo quản ở nhiệt độ phòng (23°C/73,4°F)  ............................................. tối đa 3 giờ
Tổng thời gian làm cứng ở nhiệt độ phòng (23°C/73,4°F)..............................................  72 giờ
Thời gian cần thiết để làm cứng trong lò ở nhiệt độ 40°C/104°F ..................................12 giờ
Thời gian cần thiết để làm cứng trong lò ở nhiệt độ 80°C/176°F .....................................2 giờ
Thời gian thực hiện sản phẩm trước khi keo đông  
cứng ở nhiệt độ trong phòng (23°C/73,4°F) .........................................................................12 giờ
Độ ẩm trong khi lưu hóa .........................................................................................................  30-70%
Mật độ ........................................................................................................................................ 2,5 g/cm³
Độ cứng (theo DIN 53505) .............................................................................................................  D82

ĐIỀU KIỆN LƯU KHO
Thời gian lưu kho ở nhiệt độ trong phòng  
(23°C/73,4°F, 55% độ ẩm tương đối) ................................................................................. 12 tháng
Nhiệt độ lưu kho thấp nhất ................................................................................................2°C/35,6°F

CeralunTM có thể lưu kho tới 12 tháng ở nhiệt độ 15-25°C/59-77°F.
Lưu kho sản phẩm trong điều kiện mát và khô.

Trong quá trình đính pha lê Swarovski, vui lòng lưu ý các hướng dẫn và chỉ dẫn chi tiết 
trên website www.swarovski-elements.com/ceralun để đạt được chất lượng cao nhất 
có thể. Trang web này cũng bao gồm các trang thông tin về việc an toàn sử dụng và 
các thông tin bổ sung.

THÔNG TIN QUAN TRỌNG
Những lời khuyên bằng miệng và bằng văn bản của Swarovski về các hướng dẫn kỹ 
thuật sử dụng là những khuyến nghị dựa trên mức độ kiến thức hiện tại và thông tin 
mà các nhà cung cấp của chúng tôi đưa ra. Điều này không ngăn cản bạn tự thực hiện 
các thử nghiệm của chính bản thân mình về các kỹ thuật đã đề xuất. Khách hàng là 
người chịu trách nhiệm duy nhất về mọi cách ứng dụng, cách sử dụng sản phẩm, và 
quy trình kỹ thuật.

CERALUNTM (A)
Hợp chất nhựa epoxy và gốm 
Nhựa epoxy
CHÚ Ý: KÍCH ỨNG
Có thể gây phản ứng da dị ứng. ĐIỀU TRỊ SƠ CỨU: sử dụng sản phẩm có chứa nhựa 
Bisphenol A và chất lỏng epoxy prepolymer. Nếu nuốt phải, gọi ngay bác sĩ hoặc 
Trung tâm Chống độc.

CERALUNTM (B)
Hợp chất nhựa epoxy và gốm 
Chất làm cứng
CHÚ Ý: KÍCH ỨNG
Có thể gây phản ứng da dị ứng. ĐIỀU TRỊ SƠ CỨU: sử dụng sản phẩm polyaminoamide và 
tetraethylenepentamine. Nếu nuốt phải, gọi ngay bác sĩ hoặc Trung tâm Chống độc.
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世華倫™使用指引
軟陶瓷複合物料

世華倫™是一種用途廣泛、功能強大、由兩種成份組成的高效能軟陶瓷複合物料，專為應
用施華洛世奇水晶而研製。

黏性極佳的世華倫™，可用於金屬、玻璃、水晶、可黏貼的塑膠表面、橡膠、木材、軟木
和瓷器上，而其逐步增加的黏度、最佳的負載轉移和最大的彈性，使水晶的鏡面得以承受機
械應力。

運輸安全指令
世華倫™是一種專門研製的環氧樹脂轉化物，配方中的樹脂和硬化劑成份均不含有害物
質，符合《公路與鐵路危險貨物運輸規則》和《關於危險貨物道路國際運輸的歐洲協議》

（GGVse-aDr）及國際民航組織（iCao） ∕ 國際航空運輸協會（iata）的運輸安全管制。

應用方法
黏貼表面須符合一般要求，即必須保持清潔、乾燥且沒有油脂。加工前，建議先利用測試
筆（可購自施華洛世奇，型號 9030/000）測量黏貼表面張力。建議的黏貼表面張力為
38mN/m 或以上。
處理世華倫™時必須佩戴手套。一般情況下，請同時佩戴護眼罩。

1 2 3

世華倫tm（a）

世華倫 tm（B）

1 量度成份 a 和 B 的所需份量（混合比例 1:1）。
2 將兩種成份徹底混合直至完全均勻。
3 在要黏貼的表面塗抹及按壓世華倫™，然後用鉗子或真空吸取器放入水晶。

硬化
硬化時間和最終黏貼強度視乎溫度而定。適當的加熱（最高 80°C/176°F）有助縮短硬化
時間。

物理資料
混合比例（a:B） ......................................................................................1:1（重量）
室溫下的可使用時間（23°C/73.4°F）......................................................... 最長 3 小時
室溫下的總硬化時間（23°C/73.4°F）...............................................................72 小時
烘爐溫度為 40°C/104°F 下的硬化時間 ............................................................12 小時
烘爐溫度為 80°C/176°F 下的硬化時間 ..............................................................2 小時
室溫下達到操作強度的所需時間（23°C/73.4°F） ...............................................12 小時
固化時的濕度 ..............................................................................................30-70%
密度 ..................................................................................................2.5 克 / 厘米 ³
硬度（根據 DiN 53505） ................................................................................... D82

貯存條件
室溫下的貯存時間（23°C/73.4°F，相對濕度 55%） ........................................12 個月
最低貯存溫度 ........................................................................................2°C/35.6°F

世華倫™可在 15-25°C/59-77°F 的溫度下貯存長達 12 個月。
請將產品存放在陰涼乾燥的地方。

為施華洛世奇水晶進行加工時，請仔細閱讀 www.swarovski-elements.com/ceralun 提供的
詳細說明，以及達到最高品質的相關指示。該網站亦包含安全數據表和其他資料。

重要訊息
施華洛世奇對有關其產品使用技術指引的任何口頭、書面或測試建議，均基於其現有知識及
供應商提供的訊息而作出，該等建議並不免除客戶對於其擬使用的方法技術進行測試的責
任。客戶須自行承擔因任何應用方式、產品使用及技術程序所導致的損失。

世華倫™（A）
軟陶瓷複合物料
環氧樹脂
注意︰刺激性
可能導致皮膚過敏。急救治療︰含有雙酚 a 型樹脂和液態環氧預聚物。如意外吞下，請立
即向醫生或毒物控制中心尋求協助。

世華倫™（B）
軟陶瓷複合物料
硬化劑
注意︰刺激性
可能導致皮膚過敏。急救治療︰含有聚肽胺加合物和四乙烯五胺。如意外吞下，請立即向醫
生或毒物控制中心尋求協助。
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世华伦™使用指引
软陶瓷复合物料

世华伦™是一种用途广泛、功能强大、由两种成分组成的高效能软陶瓷复合物料，专为应用
施华洛世奇水晶元素而研制。

粘性极佳的世华伦™，可用于金属、玻璃、仿水晶、可粘贴的塑胶表面、橡胶、木材、软木
和瓷器上，而其逐步增加的粘度、最佳的负载转移和最大的弹性，使仿水晶的镜面得以承受
机械应力。

运输安全指令
世华伦™ 是一种专门研制的环氧树脂转化物，配方中的树脂和硬化剂成分均不含有害物
质，符合《公路与铁路危险货物运输规则》和《关于危险货物道路国际运输的欧洲协议》

（GGVse-aDr）及国际民航组织（iCao）∕国际航空运输协会（iata）的运输安全管制。

应用方法
粘贴表面须符合一般要求，即必须保持清洁、干燥且没有油脂。加工前，建议先利用测试
笔（可购自施华洛世奇，型号︰ 9030/000）测量粘贴表面张力。建议的粘贴表面张力为
38mN/m 或以上。
处理世华伦™ 时必须佩戴手套。一般情况下，请同时佩戴护眼罩。

1 2 3

世华伦™（a）

世华伦™（B）

1 量度成分 a 和 B 的所需分量（混合比例 1:1）。
2 将两种成分彻底混合直至完全均匀。
3 在要粘贴的表面涂抹及按压世华伦™，然后用钳子或真空吸取器放入水晶元素。

硬化
硬化时间和最终粘贴强度视乎温度而定。适当的加热（最高 80°C/176°F）有助缩短硬化
时间。

物理资料
混合比例（a:B） ......................................................................................1:1（重量）
室温下的可使用时间（23°C/73.4°F）......................................................... 最长 3 小时
室温下的总硬化时间（23°C/73.4°F）...............................................................72 小时
烘炉温度为 40°C/104°F 下的硬化时间 ............................................................12 小时
烘炉温度为 80°C/176°F 下的硬化时间 ..............................................................2 小时
室温下达到操作强度的所需时间（23°C/73.4°F） ...............................................12 小时
固化时的湿度 ..............................................................................................30-70%
密度 .................................................................................................. 2.5 克 / 厘米 3

硬度（根据 DiN 53505） ................................................................................... D82

贮存条件
室温下的贮存时间（23°C/73.4°F，相对湿度 55%） ..........................................12 个月
最低贮存温度 ......................................................................................... 2°C/35.6°F

世华伦™可在 15-25°C/59-77°F 的温度下贮存长达 12 个月。
请将产品存放在阴凉干燥的地方。

为施华洛世奇水晶元素进行加工时，请仔细阅读 www.swarovski-elements.com/ceralun 提
供的详细说明，以及达到最高品质的相关指示。该网站亦包含安全数据表和其他资料。

重要信息
施华洛世奇对有关其产品使用技术指引的任何口头、书面或测试建议，均基于其现有知识及
供货商提供的信息而作出，该等建议并不免除客户对于其拟使用的方法技术进行测试的责任。
客户须自行承担因任何应用方式、产品使用及技术程序所导致的损失。

世华伦™（A）
软陶瓷复合物料
环氧树脂
注意︰刺激性
可能导致皮肤过敏。急救治疗︰含有双酚 a 型树脂和液态环氧预聚物。如意外吞下，请立
即向医生或毒物控制中心寻求协助。

世华伦™（B）
软陶瓷复合物料
硬化剂
注意︰刺激性
可能导致皮肤过敏。急救治疗︰含有聚肽胺加合物和四乙烯五胺。如意外吞下，请立即向
医生或毒物控制中心寻求协助。
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CERALUNTM 사용 안내
세라믹 에폭시 복합재

CERALUNTM 은 두 가지 성분으로 구성된 강력한 다목적 고성능 세라믹 에폭시 
복합재로, 스와로브스키 크리스털 접착을 위해 특별히 개발되었습니다.

CERALUNTM 은 금속, 유리, 크리스털, 접착 가능 플라스틱 표면, 고무, 나무, 
코르크, 도자기에 사용할 경우 최적의 접착력을 발휘합니다. 또한 부드러운 
접착성, 최적화된 하중 전달, 최고의 탄성으로 반짝이는 크리스털 표면을 기계적 
스트레스로부터 보호합니다.

운송 지침
Ceraluntm 은 특수 개발된 에폭시 수지 변성 소재로, 수지 성분과 경화제 성분 
어느 쪽에든 GGVse-aDr 및 iCao/iata 운송 규정에 따른 위험 물질이 포함되어 
있지 않습니다.

사용 방법
접착 표면은 접착을 위한 일반 요건을 준수하여 깨끗하고 건조하며 
기름기가 없어야 합니다. 시작 전에 테스트 펜(스와로브스키에서 구매 가능, 
art. 9030/000)으로 접착 표면의 장력을 측정하는 것이 좋습니다.  
접착을 위해서는 최소 38mN/m의 표면 장력이 권장됩니다.
Ceraluntm을 다룰 때는 항상 보호 장갑을 착용해야 하며, 일반적으로 보호 안경을 
착용할 필요가 있습니다.

1 2 3

Ceraluntm(A)

Ceraluntm(B)

1 성분 a와 성분 B를 필요한 만큼 계량합니다(혼합 비율 1:1).
2 외관상 동질한 상태가 될 때까지 두 성분을 잘 섞습니다. 
3 적절한 위치에 Ceraluntm을 눌러 넣고 핀셋이나 진공 흡착기를 이용해 
크리스털을 세팅합니다.

경화
경화 시간과 최종 접착력은 온도에 따라 달라집니다. 열을 가해 경화 시간을 
단축할 수 있습니다(최대 80°C/176°F).

물리적 성질
혼합 비율(a:B) ......................................................................1:1(중량 기준)
가용 시간(실온 기준, 23°C/73.4°F) ...............................................최대 3시간
총 경화 시간(실온 기준, 23°C/73.4°F)................................................72시간
40°C/104°F 오븐 사용 시 경화 시간 ...................................................12시간
80°C/176°F 오븐 사용 시 경화 시간 .....................................................2시간
취급 강도 도달 시간(실온 기준, 23°C/73.4°F) .....................................12시간
경화 시 습도 ................................................................................ 30~70%
밀도 ...........................................................................................2.5g/cm³
경도(DiN 53505 기준) ........................................................................D82

보관 조건
보관 기간(실온 기준, 23°C/73.4°F, 상대습도 55%) ..............................12개월
최저 보관 온도 ..........................................................................2°C/35.6°F

Ceraluntm은 15~25°C/59~77°F에서 최대 12개월간 보관할 수 있습니다.
제품을 서늘하고 건조한 곳에 보관하시기 바랍니다.

스와로브스키 크리스털을 취급할 때는 최고의 품질을 달성하기 위해 
www.swarovski-elements.com/ceralun에서 확인 가능한 상세 안내 및 지침을 
숙지할 필요가 있습니다. 이 웹사이트에서는 관련된 물질안전보건자료 및 추가 
정보도 제공하고 있습니다.

중요 정보
스와로브스키가 구두 또는 서면으로 제공하는 기술적 사용 안내 조언은 현재 
스와로브스키 지식과 스와로브스키 공급업체에서 제공한 정보에 기반한 권고 
사항으로, 제안된 방식에 대해 직접 테스트를 수행할 필요성이 사라지는 것은 
아닙니다. 모든 활용, 제품 사용, 기술 공정에 대한 책임은 전적으로 사용자에게 
있습니다.

CERALUNTM (A)
세라믹 에폭시 복합재
에폭시 수지
주의: 자극성
피부 알레르기 반응이 일어날 수 있습니다. 응급 처치: 비스페놀 a 수지와 
액체 에폭시 프리폴리머가 함유되어 있습니다. 삼켰을 경우 즉시 의사나 
독성물질관리센터로 연락하시기 바랍니다.

CERALUNTM (B)
세라믹 에폭시 복합재
경화제
주의: 자극성
피부 알레르기 반응이 일어날 수 있습니다. 응급 처치: 폴리아미노아미드 
부가물과 테트라에틸렌펜타민이 함유되어 있습니다. 삼켰을 경우 즉시 의사나 
독성물질관리센터로 연락하시기 바랍니다.
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世華倫 TM 使用指引
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CERALUNTM 사용 안내
세라믹 에폭시 복합재

Jp SA

CERALUNTM إرشادات لاستخدام
مزيج من سيراميك الإيبوكسي

يعتبر CERALUNTM مزيجاً من سيراميك الإيبوكسي المكون من جزئين ويتميز بالمرونة والقوة 
والكفاءة العالية، ولقد تم تطويره خصيصاً من أجل تثبيت كريستال سواروفسكي. 

يتميز CERALUNTM بسمات لاصقة ذات قدرة فائقة للتثبيت فوق المعدن والزجاج والكريستال 
والأسطح البلاستيكية القابلة للتصميغ والمطاط والخشب والفل والخزف. وفضلًا عن ذلك 

فإن الأسطح العاكس للكريستال محمية من الضغط الميكانيكي بفضل قوة اللصق المتراكمة 
والانتقال فائق الجودة للأحمال و المرونة القصوى.

توجيهات النقل
يعتبر Ceraluntm تعديلًا لمادة راتنج الإيبوكسي التي تم تطويرها خصيصاً ومكونة بحيث لا يمثل 
مكون الراتنج أو المادة المحدثة للتصلب خطراً أو تهديداً طبقاً لتوجيهات النقل المعتمدة من 

.iCao/iata و GGVse-aDr

التثبيت
يجب أن تتطابق مواصفات السطح المطلوب تصميغه بالمتطلبات العامة للتصميغ، مثلا ضرورة 

أن يكون نظيفاً وخالياً من الزيوت والدهون. قبل المعالجة ننصح بقياس قوة الشد للسطح المراد 
تصميغه باستخدام قلم اختبار )المتوفر من سواروفسكي، رقم 9030/000(. للتصميغ ينصح 

.38mN/m بالاستخدام مع قوة شد للسطح لا تقل عن
خلال معالجة Ceraluntm لابد دائماً من ارتداء قفازات واقية. ارتداء وقاية على العين أمر ضروري 

كما هو معتاد.
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Ceraluntm (أ)

Ceraluntm (ب)

قم بوزن الكمية المطلوبة من المكون أ والمكون ب )نسبة المزج 1:1(. 1
اخلط المكونين بشكل تام حتى تحصل على خليط متجانس. 2
ضع Ceraluntm واضغط على المنطقة المستهدفة وثبت الكريستالات باستخدام زوج من  3

الملاقط أو جهاز التقاط بالتفريغ.

التصلب
يعتمد زمن التصلب وقوة التصميغ النهائي على درجة الحرارة. يمكن الإسراع من زمن التصلب من 

خلال الحرارة )لحد أقصى 80 مئوية/176 فهرنهايت(.

البيانات المادية
.......................................................................................... 1:1 )بالوزن( نسبة المزج )أ : ب(
................ حد أقصى 3 ساعات عمر العناصر في درجة حرارة الغرفة )23 مئوية/73.4 فهرنهايت(
...................... 72 ساعة أقصى زمن للتصلب في درجة حرارة الغرفة )23 مئوية/73.4 فهرنهايت(
............ 12 ساعة الزمن المطلوب للتصلب في الفرن في درجة حرارة )40 مئوية/104 فهرنهايت(
...............ساعتان الزمن المطلوب للتصلب في الفرن في درجة حرارة )80 مئوية/176 فهرنهايت(

 الزمن المطلوب قبل الوصول إلى قوة التصلب في 
...................................................... 12 ساعة درجة حرارة الغرفة )23 مئوية/73.4 فهرنهايت(
الرطوبة خلال العلاج............................................................................................. %70-30
........................................................................................................ 2.5 جم/سم3 الكثافة
D82 .................................................................................. )DIN 53505 الصلابة )طبقاً لـ

شروط التخزين
....... 12 شهراً )rel. Hum %55 ،زمن التخزين في درجة حرارة الغرفة )23 مئوية/73.4 فهرنهايت
.............................................................. 2 مئوية/35.6 فهرنهايت أدنى درجة حرارة للتخزين 

يمكن تخزين Ceraluntm لمدة تصل إلى 12 شهراً كحد أقصى في درجة حرارة 
15-25 مئوية/59-77 فهرنهايت.

قم بتخزين المنتج في ظروف باردة وجافة.

عند معالجة كريستالات سواروفسكي حاول من فضلك اتباع الإرشادات التفصيلية 
والتنبيهات من أجل تحقيق أعلى درجات الجودة كما هو منصوص عليه في موقع 

www.swarovski-elements.com/ceralun. يشمل هذا الموقع كل قوائم بيانات الأمان الهامة 
والمعلومات الأخرى.

معلومات هامة
التوجيهات الشفهية والمكتوبة لسواروفسكي حول الإرشادات الفنية للاستخدام هي توصيات 

تستند على المستوى الحالي لمعرفتنا وعلى المعلومات التي يقدمها ممولونا. وهي لا تعفيك من 
مسئولية تنفيذ الاختبارات الخاصة بك للتقنيات المقترحة. المسئولية الوحيدة لأي تطبيق أو 

استخدام للمنتج أو إجراءات فنية تقع على عاتق العميل.

CERALUNTM )أ(

مزيج من سيراميك الإيبوكسي
راتنج الإيبوكسي

تنبيه: يثير التهيج
قد يحدث حساسية الجلد. العلاج بالإسعافات الأولية: يحتوي على بريبوليمر الإيبوكسي 

بيسفينول أ راتنج وسائل. عند ابتلاعه اتصل بالطبيب أو مركز علاج السموم فوراً. 

CERALUNTM )ب(

مزيج من سيراميك الإيبوكسي
المادة المحدثة للتصلب

تنبيه: يثير التهيج
قد يحدث حساسية الجلد. العلاج بالإسعافات الأولية: يحتوي على بوليامينواميد 

و تتراثايلينبنتامين. عند ابتلاعه اتصل بالطبيب أو مركز علاج السموم فوراً. 

CERALUNTM取扱説明書
セラミック・エポキシ複合剤

CERALUNTMはスワロフスキーのクリスタルエレメント装着のために開発された、セラ
ミックとエポキシを組み合わせた強靱で用途の幅広い高性能複合剤です。

CERALUNTMは、メタル、ガラス、クリスタル、接着剤使用可能なプラスチック、ゴム、
木、コルク、磁器への装着に最適な接着特性を誇ります。さらに、時間が経過する
につれ接着が強化される事や、圧力に対して柔軟な性質を持つ事、さらにその優れ
た弾力性により、ミラー状に仕上げた表面を機械的な応力から保護します。

輸送に関する法規制
Ceraluntmは特殊開発されたエポキシ樹脂加工物で、樹脂成分と硬化成分のいずれも
GGVse-aDr（ドイツ道路鉄道危険貨物条例・陸路による危険物品の国際輸送に関
する欧州協定）及び iCao/iata（国際民間航空機関／国際航空運送協会）の輸送規
制に規定される危険物に相当しません。

使用方法
接着する面は、清潔で乾燥しており油脂分がない等、接着に適した一般的な条件を
満たしていなければなりません。接着を始める前にテスト・ペンを使って表面の張
力を測定することをお勧めします（テスト・ペンはスワロフスキーで販売しています。
art. No. 9030 000）。推奨張力は 38mN/m以上です。
Ceraluntmを取り扱う際には必ず保護用の手袋を着用してください。また通常は目の
保護も必要となります。

1 2 3

Ceraluntm(A)

Ceraluntm(B)

1 a剤と B剤を必要な量だけ量ります（混合比は 1:1）。
2 a剤と B剤が均質になるまでよく混ぜます。
3 接着する面に Ceraluntm を塗布して加圧し、ピンセットか真空ピックアップ・
システムを使ってクリスタルを置きます。

硬化
硬化時間と最終的な接着力は温度によって変わります。加熱すると硬化プロセスが
加速します（上限温度 80°C）。

物理データ
混合比（a:B） ..............................................................................1:1（重量）
室温での可使時間（23°C） .............................................................最大 3時間
室温での合計硬化時間（23°C） ............................................................72時間
40°C加熱時の硬化時間 ......................................................................12時間
80°C加熱時の硬化時間 ........................................................................2時間
室温で取扱可能な接着力に達するまでの時間（23°C） ..............................12時間
養生時の湿度 ...............................................................................30～ 70％
密度 ............................................................................................ 2.5 g/cm³
硬度（DiN 53505による） .....................................................................D82

保管条件
室温での保管期間（23°C、相対湿度 55％） ...........................................12カ月
最低保管温度 ......................................................................................... 2°C

Ceraluntmは 15～ 25°Cの環境で最大 12ヶ月間保管できます。
保管の際には高温と高湿を避けてください。

スワロフスキーのクリスタルエレメントを加工する際には、最大限の性能を発揮さ
せるため、www.swarovski-elements.com/ceralunに記載されている詳しい取扱方
法と使用方法をよく読んでください。このウェブサイトには安全性に関するデータ
シートや補足情報も掲載されています。

重要な情報
技術的使用方法に関するスワロフスキーの口頭及び書面による一切の情報は、現時
点での同社の知識レベルと同社サプライヤーから提供される情報に基づいています。
推奨方法について使用者自身がテストを実施することを排除するものではありませ
ん。あらゆる装着、製品の使用、技術工程における一切の責任は使用者にあります。

CERALUNTM (A)
セラミック・エポキシ複合剤
エポキシ樹脂
警告：刺激物
皮膚にアレルギー反応を生じる場合があります。応急処置：ビスフェノール a樹脂
と液体エポキシプレポリマーが含まれています。誤飲した場合には直ちに医師また
は管轄の保健所にご相談ください。

CERALUNTM (B)
セラミック・エポキシ複合剤
硬化剤
警告：刺激物
皮膚にアレルギー反応を生じる場合があります。応急処置：ポリアミノアミド化合
物とテトラエチレンペンタミンが含まれています。誤飲した場合には直ちに医師ま
たは管轄の保健所にご相談ください。


